

不验光就能在网上配近视眼镜

医生:配近视眼镜需进行五六项检测,不试戴很难合适

本报记者 马明 见习记者 孙姝华

5日,枣庄学院一学生告诉记者,他在网上买了一副近视眼镜,可带上后感觉头晕,想重新调换,却被卖家告知需自己垫付邮费,这让小李感觉很麻烦。据了解,目前,随着网络配镜的兴起,低廉的价格吸引了很多消费者,眼科医师表示,网上配近视眼镜隐患多,建议市民到实体店购买。

网上配近视眼镜价格低 受到学生的青睐

5日,记者登录淘宝网,输入“近视眼镜”一词,点击搜索,结果出现了一百多页的卖家链接。记者随机挑选了一家,以买家的身份向店主咨询,“选好镜框以后,发送你的验光数据和瞳距,等着收货就可以了。”一位店家告诉记者,他们卖的镜框样式时尚,镜片的质量也很好,有很多大学生都到他的店里购买近视眼镜,质量绝对有保证。

该店主告诉记者,如果没有散光,就只需提供左眼和右眼的度数以及瞳距,如果有散光,那除了提供左右眼的度数和瞳距外,还需提供左右眼的散光度和散光轴位。

网上配镜基本只需要上传两个数据就可以了,即

验光数据和瞳距,而验光数据中要包括近视或者散光度、散光方向等几个数据。网络上售卖眼镜的店主表示,如果觉得眼镜不合适,自己找家眼镜店整整就行了,如果要邮回来,则需买家交付邮费。

“我比较喜欢在网上配眼镜,不用出门,很方便,最重要的是网上卖的价格要比实体店的便宜。”小李说,在眼镜实体店,配一副近视眼镜少则三四百,多则上千,在网上买要比在实体店中买便宜一半还多,他的眼镜大都是在网上购买的。

记者了解到,在留言板上发表评价的大都是学生,都表示眼镜的价格比较便宜,记者发现网上所售的近视眼镜价格大多在150至200元之间。

	普莱斯正品 眼镜框 近视眼镜男款 纯钛 眼镜架 近视眼镜框眼睛8190 天猫 Tmall.com pulaie眼镜旗舰店 和我联系	¥ 168.00 运费: 0.00 信用卡	广东 深圳
	近视眼镜 男 眼镜框近视 男款 眼睛框 镜架 黑框眼镜 近视眼镜1850 天猫 Tmall.com pulaie眼镜旗舰店 和我联系	¥ 158.00 运费: 0.00 信用卡	广东 深圳
	买1送1 近视眼镜 男 纯钛眼镜架 眉线镜框 镜架 近视眼镜 近视眼镜框 男款 天猫 Tmall.com ourspod旗舰店 和我联系	¥ 158.01 运费: 0.00 信用卡	广东 深圳
	新款 韩国高档钻石切边顶级镶钻工艺 近视眼镜粉色女款知性女人款 佰美诺 和我联系	¥ 238.00 运费: 0.00 信用卡	江苏 镇江

网页弹出很多配近视眼镜的链接。

出现问题, 消费者难维权

记者看到一款售价168元的近视眼镜销售记录多达1811笔。在一些论坛贴吧上,记者也看到上百条网友留言,讨论关于网上配近视眼镜的问题,参与讨论的网友主要分三类:第一类是自己想在网配近视眼镜的网友,发帖询问此做法是否可行,会不会伤害眼睛;第二类是有网配眼镜经验的网友,觉得在网上配近视眼镜价格便宜还

省时;第三类网友则表示配眼镜马虎不得,应该到专业的配镜中心配镜才行。

据一位从事配镜行业十多年的王师傅介绍,配一副近视眼镜,验光、检查、配镜都是一体的,虽然目前存在将数据远程传输到另一个地方制作眼镜的情况,但传输的基本上是一个综合的数据,也就是验光数据、镜架的数据等信息,“一个地方选镜

框,一个地方验光,这种情况制作出来的眼镜难以保证质量。”王师傅说,一个人近视的度数和配出的近视眼镜的度数不一定相同,要在眼镜店里戴上测视镜来判断才能配出适合自己的近视眼镜,除此之外,在网上购买的近视眼镜一旦出现质量问题,环节越多,相互推诿的情况也就越多,消费者就很难维护自身的权益。

不验光 难定度数

据市立医院眼科的医生介绍,在网上配近视眼镜需谨慎,不要贪图便宜,最好到正规的或是大型的配镜机构购买。“许多近视、远视、散光的情况,很有可能涉及很多眼科疾病,验光配镜前须进行医学检查,才能保证验配光度的准确与佩戴舒适。”该医生说,在正规的配镜中心,一副眼镜光质量检验程序就有五六项,近视眼镜在经过严格检验后才能佩戴,在佩戴前还要进行镜架的调试,达到最舒适的状态。

眼科医师表示,镜架的倾斜度、鼻托的高低、瞳孔的距离等都关系着眼镜的舒适度,不试戴是没法调整的。此外,学生的近视度数常常有所变化,或者伴有散光等症,而网上配镜不能验光,难定度数。

Hisense KELON RONSHEN

海信 科龙 容声

贺贵诚集团成立20周年 内部员工答谢会

海信电视 冰箱 空调 洗衣机 容声冰箱 科龙空调

12月8号—9号 暴击全年最低价



预交10元/台认筹金, 活动期间可抵100元现金使用, 可免费获得海信精美礼品一份!

海信七大系列智能电视产品 一降到底

地址: 贵诚家电集团五大门店海信科龙容声专柜 电话: 0632-3302111 (电视) 3370988 (冰箱 空调 洗衣机)